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 Millán, José Antonio. Antonio de Nebrija o el rastro de la verdad: una biografía/ José Anto-
nio Millán. Barcelona: Galaxia Gutenberg 2022, 208 pp., Tapa dura (Ensayo), € 20,00. 
ISBN: 9788418807732 (Más info: 204878)
* Nebrija fue de los primeros autores europeos en escribir casi exclusivamente para la imprenta, y el 
primero que usó la nueva estructura de protección de los derechos de autor que proporcionaban los 
privilegios y tasas reales. Esta biografía quiere borrar los rasgos imperiales en el Nebrija recibido, para 
abordar la faceta del humanista que no vaciló en enfrentarse a su tiempo en su búsqueda de la verdad.

            
POLÍTICA

Almeida, João Miguel. D. Manuel II: a biografia do último 
Rei de Portugal: perseguido por republicanos, atraiçoado 
por monárquicos: o legado desconhecido do último rei 
português/ João Miguel Almeida. Lisboa: Manuscrito Editora 
2022, 262 pp., 8 leaves of plates, illustrations, € 20,00. ISBN: 
9789899087415 (Más info: 215407)

Alvarado Meléndez, Marcelo. Alfredo Lagarrigue: un 
positivista precursor de la vía chilena al socialismo/ 
Marcelo Alvarado Meléndez. Santiago de Chile: LOM 2022, 
230 pp., illustrations (Ciencias sociales y humanas. Política) 
€ 29,00. ISBN: 9789560014764 (Más info: 209065)
* Trayectoria biográfica de Alfredo Lagarrigue (1891-1974), 
uno de los principales actores de la República Socialista de 
1932, que sobresalió como uno de los fundadores y más 
importantes intelectuales orgánicos del Partido Socialista 
chileno en sus primeros años.

Álvarez Nogal, Carlos. El banquero real: 
Bartolomé Spínola y Felipe IV/ Carlos 
Álvarez Nogal. Madrid: Turner 2022, 428 
pp., (Noema) € 26,90. ISBN: 9788418895326 
(Más info: 211021)
* Primera biografía completa de Bartolomé 
Spínola (1587-1644), banquero de Felipe IV 
y hombre clave para entender las finanzas y la 
economía de la monarquía hispánica.

Arrieta Alberdi, Leyre. Al servicio de la causa vasca: 
biografía de F.J. Landaburu (1907-1963)/ Leyre Arrieta 
Alberdi. Madrid: Tecnos 2021, 454 pp.,16 leaves of plates, 
illustrations, € 20,00. ISBN: 9788430983735 (Más info: 
201530)
* Biografía de Francisco Javier Landaburu (Vitoria, 1907-París, 
1963), abogado, periodista y político nacionalista vasco, 
diputado a Cortes republicanas de 1933 a 1935, responsable 
de la política exterior vasca en el exilio y vicelehendakari del 
Gobierno vasco de 1960 a 1963.

Azaña: intelectual y estadista: a los 80 años de su 
fallecimiento en el exilio/ [comisaria, Ángeles Egido León]. 
Madrid: Ministerio de la Presidencia 2022, 453 pp., color 
illustrations Tapa dura, € 30,00. ISBN: 9788474711493 
(Más info: 208163)
* Catálogo de la exposición itinerante celebrada en la Biblioteca 
Nacional de España del 17 de diciembre del 2020 al 4 de 
Abril del 2021, en la Capilla del Oidor de Alcalá de Henares 

del 30 de abril al 26 de Septiembre del 2021, en la Sala de 
exposiciones de la Capilla de la Universidad de Granada del 
21 de octubre del 2021 al 9 de enero del 2022 y en el Museo 
de Zaragoza del 28 de abril al 19 de septiembre del 2022.

Bonet, Joana. Chacón: la mujer que pudo gobernar/ Joana 
Bonet. Barcelona: Planeta 2022, 419 pp., 16 unnumbered 
pp. of plates, color illustrations Tapa dura, € 20,90. ISBN: 
9788411000567 (Más info: 204923)
* Biografía de la política española Carme Chacón (Esplugas de 
Llobregat, 1971-Madrid, 2017).

Branco, Camilo Castelo. Marquês de Pombal, réu 
confesso/ Camilo Castelo Branco. Lisboa: Guerra e Paz 
2022, 245 pp., (Não Ficção. Biografia) € 22,00. ISBN: 
9789897028038 (Más info: 212543)

Bueno Blanco, Álvaro. Don Fadrique Álvarez de Toledo: el 
sueño, la gloria y la realidad del poder/ Álvaro Bueno 
Blanco; prólogo de David García Hernán. Madrid: Sílex 
2022, 221 pp., € 22,00. ISBN: 9788418388859 (Más info: 
204876)
* Analiza la vida de Fadrique Álvarez de Toledo y Enríquez 
(1460-Alba de Tormes, 1531) tratando de mostrar cómo fue 
su carácter y personalidad, cuáles fueron sus objetivos políticos 
y el grado de éxito en alcanzarlos.

Caño, Antonio. Rubalcaba: un político de verdad/ Antonio 
Caño. Barcelona: Plaza & Janés 2020, 488 pp., 12 leaves 
of plates, color illustrations Tapa dura, € 21,90. ISBN: 
9788401025549 (Más info: 184679)

Castillón Puig, Cristina. Isabel la Católica/ Cristina Castillón 
Puig; introducción de Ariadna Castellarnau. Barcelona: 
RBA Libros 2022, 167 pp., illustrations, € 20,00. ISBN: 
9788411320696 (Más info: 213441)

Clara Campoamor: su vida, su época: 
conmemoración del cincuentenario de su 
muerte (1972-2022). Madrid: Boletín Oficial 
del Estado 2022, 259 pp., color illustrations, 
€ 18,00. ISBN: 9788434028005 (Más info: 
208020)
* Biografía de Carmen Eulalia Campoamor 
Rodríguez, conocida como Clara Campoamor 

(Madrid, 1888?-Lausana, 1972), abogada, escritora, política 
y defensora de los derechos de la mujer española. Contiene la 
edición facsímil de la obra “El derecho de la mujer”, recopilación 
de las tres conferencias pronunciadas en 1923 y 1928.
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Díaz, Diego. Pasionaria: la vida inesperada de Dolores 
Ibárruri/ Diego Díaz; prólogo de Enric Juliana. Gijón: Hoja 
de Lata 2021, 298 pp., 16 leaves of plates, illustrations 
(Mecanoclastia; 12) € 19,90. ISBN: 9788416537983 
(Más info: 200257)
* Biografía de Dolores Ibárruri Gómez, llamada Pasionaria 
(Gallarta, 1895-Madrid, 1989), política española. Miembro 
del Partido Comunista de España desde su fundación, fue 
elegida diputada en las elecciones de febrero de 1936. Se 
exilió en la Unión Soviética y fue designada secretaria general 
de su partido, cargo que desempeñó hasta 1960. Regresó 
a España tras el fin de la dictadura franquista y ejerció de 
diputada en la Legislatura Constituyente de España, entre 
1977 y 1979. 

Esculies, Joan. Tarradellas: una cierta idea de Cataluña/ 
Joan Esculies. Barcelona: RBA Libros 2022, 809 pp., 8 
leaves of plates, illustrations Tapa dura, € 25,00. ISBN: 
9788491873594 (Más info: 206984)
* Trayectoria vital y política de uno de los presidentes de 
la Generalitat de Catalunya, Josep Tarradellas (Cervelló, 
Barcelona, 1899-Barcelona, 1988).

Francisco de Asís y Borbón: rey consorte, mecenas de 
las artes: bicentenario de su nacimiento (1822-2022). 
Madrid: Boletín Oficial del Estado 2022, 170 pp., color 
illustrations, € 30,00. ISBN: 9788434028562 (Más info: 
214994)
* Estudio de la figura de Francisco de Asís de Borbón 
(Aranjuez, 1822-Épinay-sur-Seine, 1902), rey consorte de 
España, por su matrimonio con la reina Isabel II, y duque de 
Cádiz.

Francisco Largo Caballero y el 
protagonismo de la clase trabajadora 
(1869-1946). Madrid: Fundación Largo 
Caballero: Ministerio de Educación, 
Cultura y Deporte, 2022, 360 pp., 
illustrations (some color) € 27,50. ISBN: 
9788486716585 (Más info: 209753)
* Catálogo de la exposición celebrada en 

la sede del Centro Documental de la Memoria Histórica de 
la plaza de los Bandos de Salamanca del 23 de marzo al 
4 de septiembre de 2022. Cuenta con casi cuatrocientas 
piezas, entre las que se incluyen discursos, fotografías, libros, 
documentos, vídeos y objetos.

Galeana, Patricia. Benito Juárez: el hombre y el símbolo/ 
Patricia Galeana. Ciudad de México: Crítica, 2022, 
196 pp., (Memoria crítica de México.) € 36,00. ISBN: 
9786075693262 (Más info: 214410)
* Obra que muestra el contexto histórico nacional e 
internacional en que se formó el abogado, político y estadista 
Benito Juárez (1806-1872), su vida familiar y su conversión 
en símbolo de mexicanidad, de defensa de la soberanía 
nacional y del Estado laico.

Lichtmajer, Juan Pablo. Alberdi: la noble igualdad: 
repensando libertad y equidad en la nación argentina/ 
Juan Pablo Lichtmajer. Buenos Aires: Sudamericana 2021, 
237 pp., € 38,00. ISBN: 9789500766180 (Más info: 
203768)
* Obra que hace un recorrido desde las décadas finales de 
la Colonia hasta la consolidación del Estado argentino hacia 
1880, a través de la figura de Juan Bautista Alberdi (1810-
1884).

Márquez Hidalgo, Francisco. Santiago Carrillo: un gran 
desconocido/ Francisco Márquez Hidalgo; prólogo de 
Antonio Muñoz Molina. Sevilla: Renacimiento 2022, 

277 pp., graphics (Biblioteca de la memoria. Serie menor; 
105) € 19,90. ISBN: 9788418818950 (Más info: 204935)
* Biografía de Santiago Carrillo (Gijón, 1915-Madrid, 
2012), político y periodista español, secretario general del 
Partido Comunista de España (PCE) desde 1960 hasta 1982 
y una de las figuras clave en el comunismo español desde la 
Segunda República Española hasta el final de la Transición. 

Martínez Leiva, Gloria. Mariana de Neoburgo, última 
reina de los Austrias: vida y legado artístico/ Gloria 
Martínez Leiva. Madrid: Centro de Estudios Europa 
Hispánica 2022, 429 pp., color illustrations Tapa dura 
(Los Austrias) € 52,00. ISBN: 9788418760082 (Más info: 
217116)
* Este estudio propone una aproximación a la vida, a la 
imagen y al patronazgo artístico que ejerció Mariana de 
Neoburgo (1667-1740), segunda esposa de Carlos II, reina 
consorte de España durante diez años  y otros cuarenta como 
reina viuda.

Mercedes Cabrera: la historia y la política/ Fernando 
del Rey y Miguel Martorell (eds.). Barcelona: Galaxia 
Gutenberg 2022, 308 pp., (Ensayo) € 21,50. ISBN: 
9788418807817 (Más info: 205592)
* Obra colectiva que analiza la vida y trayectoria profesional 
de la política, historiadora y docente Mercedes Cabrera 
(Madrid, 1951-).

Mingo Lorente, Adolfo de. Alfonso X: el primer gran rey/ 
Adolfo de Mingo Lorente. Madrid: La Esfera de los Libros 
2021, 269 pp., 24 unnumbered pp. of plates, illustrations 
€ 19,90. ISBN: 9788413841809 (Más info: 200274) 
* Ofrece una visión global de la vida política, cultural y 
militar de Alfonso X (1221-1284) durante sus más de treinta 
años de reinado. Se centra no sólo en sus gestas bélicas, sino 
también en su legado artístico e iconográfico a través del 
tiempo.

Nuñez Flores, Claudia. La Mariscala: 
la historia no contada de Francisca 
Zubiaga y Bernales, primera presidenta 
del Perú/ Claudia Nuñez Flores. Lima: 
Ediciones B 2022, 118 pp., € 36,00. ISBN: 
9786124468148 (Más info: 214395)
* La autora explora los primeros años de 
la República, período en el que Francisca 

Zubiaga (1803-1835) y su esposo Agustín Gamarra, 
cogobernaron Cusco y luego asumieron el poder desde Lima.

Olcese, Juan Manuel. Juana: la reina que dormía 
bajo el mármol/ Juan Manuel Olcese. Madrid: Bala 
Perdida 2022, 282 pp., (En la diana; 35) € 20,00. ISBN: 
9788412455021 (Más info: 206621)
* Biografía de Juana la Loca (Toledo, 1479-Tordesillas, 
1555).

Pigna, Felipe. Manuel Belgrano: vida y pensamiento de 
un revolucionario/ Felipe Pigna. Buenos Aires: Planeta 
2021, 2ª edición, 447 pp., € 41,00. ISBN: 9789504969891 
(Más info: 187543
* Estudio de la vida del abogado, economista, periodista, 
político, diplomático y militar argentino Manuel Belgrano 
(1770-1820), tanto en lo público como en lo privado y 
familiar. 

Pires, Ana Paula. António José de Almeida: 100 anos de 
uma presidência/ Ana Paula Pires, Elsa Santos Alípio, 
Luís Reis Torgal; [coordenação geral, Maria Antónia 
Pinto de Matos, Duarte Azinheira]. Lisboa: Museu da 
Presidência da República: Imprensa Nacional Casa da 
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Moeda, 2022, 203 pp., illustrations (some color) Tapa dura, 
€ 33,00. ISBN: 9789722729819 (Más info: 208349)
* Biografia de António José de Almeida (Vale da Vinha, 
Penacova, 1866-Lisboa, 1929), político português, 
presidente de Portugal de 1919 a 1923. Fundou as 
universidades de Lisboa e Porto e foi um dos mais eloquentes 
tribunos dos portugueses Partido Republicano.

Pons Fuster, Francisco. Entre un papa y un santo: Juan 
de Borja (1494-1543)/ Francisco Pons Fuster, Enrique 
García Hernán. Madrid: Centro de Estudios Políticos y 
Constitucionales 2021, 319 pp., (Política y Sociedad en la 
Historia de España) € 25,00. ISBN: 9788425919213 (Más 
info: 208422)
* Biografía de Juan de Borja, III duque de Gandía, 
representante de la cultura española de la primera mitad del 
siglo XVI.

Puerto Sarmiento, Francisco Javier. El Príncipe Don Carlos 
de Austria: un hombre desesperado: historia y leyenda/ 
Francisco Javier Puerto Sarmiento. Madrid: Sanz y Torres 
2022, 389 pp., (Colección Historia; 28) € 24,00. ISBN: 
9788418316647 (Más info: 207407)
* Biografía del príncipe Carlos de Austria (1545-1568), 
primogénito del rey Felipe II.

Riquer, Borja de. Cambó: el último retrato, el político, el 
mecenas, el hombre de negocios internacional y las otras 
pasiones/ Borja de Riquer; traducción castellana de Silvia 
Furió, Àlex Guárdia e Isabel Margelí. Barcelona: Crítica 
2022, 860 pp., 16 leaves of plates, color illustrations Tapa 
dura, € 26,90. ISBN: 9788491994633 (Más info: 214774)

Rodrigo, Javier. Generalísimo: las vidas de Francisco 
Franco, 1892-2020/ Javier Rodrigo. Barcelona: Galaxia 
Gutenberg 2022, 494 pp., 8 unnumbered pp. of plates, 
illustrations (some color) € 24,00. ISBN: 9788419075574 
(Más info: 213656)
* Recorre la biografía de Franco a partir de sus 
denominaciones: de cómo lo llamaron y de cómo se 
autodenominó. Estudia también los mitos adheridos a su 
biografía, identificando sus orígenes.

Seoane, María. Eva Perón: esa mujer/ 
María Seoane y Víctor Santa María. 
Buenos Aires: Octubre 2019, 183 pp., 
illustrations (some color) Tapa dura, € 
38,00. ISBN: 9789873957369 (Más info: 
177924)
* Biografía profusamente ilustrada de Eva 
Perón (1919-1952).

LETRAS, ARTES, CINE Y MÚSICA

Amat, Jordi. Vencer el miedo: vida de Gabriel Ferrater/ 
Jordi Amat. Barcelona: Tusquets 2022, 346 pp., 
illustrations (Tiempo de memoria; 143) € 18,90. ISBN: 
9788411070997 (Más info: 206263)
* Biografía de Gabriel Ferrater (Reus, 1922-San Cugat del 
Vallés, 1972), poeta, traductor, crítico y lingüista español 
del siglo XX.

Bardem, Juan Antonio. Y todavía sigue: memorias de 
un hombre de cine/ Juan Antonio Bardem; edición, 
introducción y notas de Carlos F. Heredero. Madrid: 
Cátedra 2022, 324 pp., (Signo e imagen; 207) € 21,95. 
ISBN: 9788437644301 (Más info: 207443)

* Juan Antonio Bardem Muñoz (Madrid, 1922-2002) fue un 
director de cine español. Entre sus películas destacan “Muerte 
de un ciclista” (1955) y “Calle Mayor” (1956). Fue militante 
del PCE. 

Berrocal, Carla. Doña Concha: la rosa 
y la espina/ Carla Berrocal. Barcelona: 
Reservoir Books 2021, 1 volume, chiefly 
illustrations (some color) (Reservoir gráfica) 
€ 18,90. ISBN: 9788417910952 (Más 
info: 198894)
* [Novela gráfica] Carla Berrocal (Madrid, 
1983-). Biografía de Concha Piquer 
adaptada al cómic.

Coaguila, Jorge. Ribeyro, una vida/ Jorge Coaguila. 
Lima: Revuelta 2021, 586 pp., illustrations, € 49,00. ISBN: 
9786125044082 (Más info: 207787)
* Estudio de la vida y obra del escritor peruano Julio Ramón 
Ribeyro (Lima, 1929-1994).

Concepción Arenal, pasado y presente: bicentenario 
de su nacimiento (1820-2020). Madrid: Real Academia 
de Ciencias Morales y Políticas 2020, 462 pp., color 
illustrations Tapa dura, € 35,00. ISBN: 9788434026667 
(Más info: 190096)

Fernán Caballero: escritura y contradicción. Sevilla: 
Consejería de Cultura y Patrimonio Histórico 2022, 191 pp., 
color illustrations, tables, € 15,00. ISBN: 9788499594187 
(Más info: 215547)
* Fernán Caballero es el seudónimo utilizado por la escritora 
y folclorista española Cecilia Böhl de Faber y Ruiz de Larrea 
(Morges, Cantón de Vaud, Suiza, 1796-Sevilla, 1877). 
Este catálogo, coordinado por la investigadora Mercedes 
Comella, reúne a especialistas de la historia y la literatura 
españolas del siglo XIX que abordan desde una visión 
renovadora la modernidad de Fernán Caballero, rescatando 
la obra de esta autora.

Fernández Gascón, Elvira. El prado 
en peligro: una biografía de Roberto 
Fernández Balbuena/ Elvira Fernández 
Gascón. Madrid: Turner 2022, 205 pp., 64 
leaves of plates, illustrations (some color) 
(El cuarto de las maravillas) € 21,90. ISBN: 
9788418895180 (Más info: 209006)
* Esta obra trata de mostrar quién fue Roberto 
Fernández Balbuena y cuál fue su labor como 
arquitecto, pintor y protector del patrimonio.

Gullon, German. Galdós: maestros de las letras 
modernas/ German Gullon. Villanueva de Villaescusa, 
Cantabria: Valnera 2020, 1ª edición, 1ª reimpresión, 558 
pp., € 31,20. ISBN: 9788412065398 (Más info: 188941)

Haro del Río, Federico de. Javier Krahe: ni feo ni 
católico ni sentimental/ Federico de Haro; prólogo de 
Julio Llamazares; epílogo de Javier López de Guereña. 
Barcelona: Reservoir Books 2020, 283 pp., color illustrations 
Tapa dura, € 21,90. ISBN: 9788417910563 (Más info: 
179573)
* Biografía de Francisco Javier Krahe Salas (Madrid, 
1944-Zahara de los Atunes, Cádiz, 2015) fue un cantautor 
español, conocido por usar la ironía y la comedia en sus 
canciones. Contiene un apéndice de las primeras letras, hasta 
ahora inéditas.
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Humor y erotismo: Berlanga a tamaño natural/ 
Juan Antonio Gómez García, Begoña Sáez Martínez 
(coordinadores). Alzira: Centro Francisco Tomás y Valiente 
2022, 159 pp., illustrations (Cursos; 1.) € 17,42. ISBN: 
9788492885374 (Más info: 208934)

López Forjas, Manuel. El joven Joaquín Costa: filosofía, 
cultura y educación (1864-1881)/ Manuel López Forjas. 
Huesca: Instituto de Estudios Altoaragoneses 2022, 506 
pp., illustrations (Colección de Estudios Altoaragoneses; 71) 
€ 25,00. ISBN: 9788481273236 (Más info: 214817)
* Reconstruye la biografía intelectual del joven Joaquín Costa 
(Monzón, 1846-Graus, 1911), desde sus primeros escritos 
hasta convertirse en orador público en congresos y mítines.

Mala, Irene. Chavela, la chamana: una 
biografía ilustrada/ Irene Mala, Salva 
F. Romero. Madrid: Temas de Hoy 2022, 
199 pp., chiefly color illustrations Tapa 
dura, € 19,90. ISBN: 9788499989198 
(Más info: 207478)
* Biografía ilustrada de la cantante 
Chavela Vargas (San Joaquín, Costa Rica, 
1919-Cuernavaca, 2012).

María Casares: mi patria es el teatro. A Coruña: Trifolium 
2022, 1 volume, illustrations (Contextos) € 16,00. ISBN: 
9788412352955 (Más info: 211060)
* Biografía de María Victoria Casares Pérez, también 
conocida como Maria Casares (La Coruña, 1922-Alloue, 
Charente, 1996), actriz de teatro y cine española 
nacionalizada francesa.

Matute, Ana María. El libro de Ana María Matute: 
antología de literatura y vida/ Ana María Matute; edición 
y textos de Jorge de Cascante. Barcelona: Blackie Books 
2022, 525 pp., color illustrations Tapa dura, € 26,90. ISBN: 
9788418187797 (Más info: 206219)
* Ana María Matute (Barcelona, 1925-2014).

Ortiz Romero, Pablo. Antonio Rodríguez-
Moñino: luces y sombras del mayor 
bibliógrafo español del siglo XX/ Pablo 
Ortiz Romero. Córdoba: Almuzara 
2022, 445 pp., (Memorias y biografías) 
€ 23,00. ISBN: 9788418952784 (Más 
info: 206165)
* Biografía de Antonio Rodríguez-Moñino 
(1910-1970), uno de los grandes 
bibliógrafos de la historia de España. En 

1936 dirigió las incautaciones de las grandes bibliotecas 
privadas en Madrid y fue protagonista destacado en la 
política de salvamento de bienes culturales de la República, 
ligado a la Alianza de Intelectuales Antifascistas.

Pablo, Luis de. Conversaciones con Luis de Pablo: vida 
y obra de un compositor/ lia Galán. Benalmádena, 
Málaga: E.D.A. Libros 2022, 176 pp., (Lecciones de cosas; 
33) € 14,90. ISBN: 9788412420524 (Más info: 210108)
* Luis de Pablo Costales (Bilbao, 1930-Madrid, 2021) fue 
un compositor español perteneciente a la generación de 
compositores españoles bautizada por Cristóbal Halffter 
como la Generación del 51. Desempeñó una labor pionera en 
la difusión de la música culta contemporánea en España y fue 
el creador del primer laboratorio de música electroacústica 
en España.

Pigna, Felipe. Gardel/ Felipe Pigna. Buenos Aires: Planeta 
2020, 565 pp., 24 unnumbered pp. of plates, illustrations, 

€ 38,00. ISBN: 9789504970378 (Más info: 192790)
* Minuciosa y documentada biografía de Carlos Gardel 
(1890-1935).

Pineda Novo, Daniel. Manuel Machado: el gran 
desconocido. Volumen I/ Daniel Pineda Novo. Madrid: 
Rilke 2021, 521 pp., color illustrations (Colección Narrativa; 
27) € 26,00. ISBN: 9788418566189 (Más info: 206541)

Pineda Novo, Daniel. Manuel Machado: el gran 
desconocido. Volumen II/ Daniel Pineda Novo. Madrid: 
Rilke 2021, 1 volume, chiefly color illustrations (Colección 
Narrativa; 28) € 15,00. ISBN: 9788418566196 (Más info: 
206540)
* Este segundo volumen de la biografía de Manuel Machado 
Ruiz (Sevilla, 1874-Madrid, 1947) reúne un apéndice 
fotográfico de su vida y sobre las cubiertas de algunos libros.

Piña, Cristina. Alejandra Pizarnik, bio-
grafía de un mito/ Cristina Piña, Pa-
tricia Venti. Barcelona: Lumen 2022, 
427 pp., (Ensayo) € 21,90. ISBN: 
9788426407924 (Más info: 202422) 
* Versión actualizada, ampliada y revisa-
da de la única biografía de autora ar-
gentina sobre la poeta más disruptiva en 
idioma castellano del siglo XX, con nuevos 
materiales, documentos y entrevistados. 

Publicado en 2021 en Argentina.

Prada, Juan Manuel de. El derecho a soñar: vida y obra 
de Ana María Martínez Sagi/ Juan Manuel Prada. 
Barcelona: Espasa 2022, 2 volumes (1709 pp.) illustrations 
Tapa dura, € 60,00. ISBN: 9788467067682 (Más info: 
218636)
* Obra en dos volúmenes que reúne la biografía de la 
escritora catalana Ana María Martínez Sagi (Barcelona, 
1907-Santpedor, Barcelona, 2000).

Santos Sainz, María. El último Goya: de reportero de 
guerra a cronista de Burdeos/ María Santos-Sainz. 
Madrid: Marcial Pons 2022, 218 pp., illustrations (Ensayos) 
€ 20,00. ISBN: 9788418752551 (Más info: 217114)
* Explora el universo más íntimo, la segunda familia, el 
círculo de amigos, las fuentes de creación de los cuatro 
últimos años de la vida de Francisco de Goya y Lucientes 
(1824-1828), exiliado en Burdeos. Desvela la dimensión 
periodística, política y filosófica de su obra. Este ensayo 
biográfico ha sido galardonado con el Premio Brives-Cazes 
de la Academia Nacional de Ciencias, Letras y Bellas Artes 
de Burdeos en 2021.

Teresa Sánchez de Cepeda: Santa Teresa de Jesús desde 
tierras leonesas/ Miguel Ángel Domínguez (dir.). Tres 
Cantos: Punto Didot 2022, 262 pp., illustrations, € 17,00. 
ISBN: 9788419403179 (Más info: 214282)
* Estudia las conexiones de Santa Teresa de Jesús con la pro-
vincia de León. Se abordan sus raíces familiares o la impor-
tancia que tuvo la familia Cepeda en el entorno teresiano.

Vázquez Dueñas, Elena. El Bosco: algo más que un in-
ventor de monstruos y quimeras/ Elena Vázquez Due-
ñas. Madrid: The Galobart Books 2022, 192 pp., € 19,95. 
ISBN: 9788412407501 (Más info: 209691)
* El presente escrito propone conocer la época que le tocó 
vivir a través de un recorrido que nos lleva a adentrarnos en 
lo que conocemos acerca de su vida, su familia y el mundo 
que le rodeaba. También se analiza lo que pudo ser objeto 
de su inspiración y a algunos de sus comitentes más ilustres.
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Zurita, Trino. Pau Casals: un violonchelista revolucio-
nario/ Trino Zurita. Antequera, Málaga: Exlibric 2021, 
142 pp., color illustrations Tapa dura, € 20,00. ISBN: 
9788418730948 (Más info: 202178)
* Biografía de Pau Casals i Defilló (Vendrell, Tarragona, 
1876-San Juan, Puerto Rico, 1973), uno de los músicos es-
pañoles más destacados del siglo XX.

EDITORES Y PERIODISTAS

Abella, Rafael. José Manuel Lara, el 
editor/ Rafael Abella. Córdoba: Almuzara 
2021, 371 pp., 12 leaves of plates, 
color illustrations (Memorias y biografías) 
€ 21,95. ISBN: 9788418578953 (Más info: 
195691)
* Biografía inédita del creador de Editorial 
Planeta, José Manuel Lara (Barcelona, 
1946-2015).

Baranchuk, Mariana. Stella Calloni: periodismo, literatura 
y militancia: cosas de mujeres/ Mariana Baranchuk, 
Vivian Elem. Buenos Aires: CICCUS 2020, 189 pp., 
illustrations, € 27,00. ISBN: 9789876938174 (Más info: 
202450)
* Biografía de la periodista y escritora argentina Stella 
Calloni (Entre Ríos, 1935-), cuyos trabajos de investigación 
se centraron en las dictaduras militares latinoamericanas y los 
procesos políticos relacionados.

Fuster, Francisco. Julio Camba: una lección de periodismo/ 
Francisco Fuster. Sevilla: Fundación José Manuel Lara 
2022, 178 pp., 16 unnumbered pp. of plates, illustrations 
(some color) Tapa dura, € 19,90. ISBN: 9788419132024 
(Más info: 211715)
* Biografía del periodista español Julio Camba (Vilanova 
de Arousa, 1884-Madrid, 1962). Obra galardonada con el 
Premio Antonio Domínguez Ortiz de Biografías 2022. 

González Gómez, Sofía. La vida por un periódico: 
Nicolás María de Urgoiti (1869-1951) y El Sol/ Sofía 
González Gómez. Madrid: Visor Libros 2022, 186 pp., 
tables, illustrations (Biblioteca filológica hispana; 267) € 
18,00. ISBN: 9788498952674 (Más info: 213622)
* Se traza la biografía intelectual de Nicolás María de Urgoiti 
en relación con la creación del periódico “El Sol”, atendiendo 
a las circunstancias que condujeron a la especialización 
profesional de Urgoiti en la industria editorial, a su relación 
con la prensa y a su posterior evolución.

Riera, Carme. Carmen Balcells, traficante de palabras/ 
Carme Riera. Barcelona: Debate 2022, 507 pp., 

16 leaves of plates, color illustrations, € 22,90. ISBN: 
9788418056666 (Más info: 204394)
* La primera biografía autorizada de Carmen Balcells 
(Santa Fe de Segarra, Lérida, 1930-Barcelona, 2015), la 
agente literaria que revolucionó el panorama editorial en 
español. Carme Riera, la trató durante cuarenta años, ha 
tenido acceso al archivo de la agencia y ha entrevistado a 
familiares, amigos, autores, editores y agentes.

Xavier Folch, editor i polític: materials per a una biografia/ 
Jordi Amat, Josep M. Fonalleras i Jaume Subirana (eds.). 
Barcelona: Anagrama 2022, 177 pp., illustrations (Llibres 
Anagrama; 95) € 17,90. ISBN: 9788433918031 (Más 
info: 207429)
* Aquest volum és fruit de llargues converses que els 
escriptors Jordi Amat, Josep M. Fonalleras i Jaume Subirana 
van mantenir amb Folch, i descobreix els eixos i les fidelitats 
de la seva biografia. El llibre es complementa amb un àlbum 
fotogràfic comentat i una breu antologia de textos escrits pel 
mateix Folch o que en recullen les paraules i que il·lustren molt 
bé les seves dues grans passions: la literatura i la política.

EXPLORADORES Y CONQUISTADORES

Barletta, Roberto. Yo, Pizarro/ Roberto Barletta. Lima: 
Casa de Cartón 2019, 146 pp., illustrations, € 21,00. ISBN: 
9786124805936 (Más info: 180289)
* Crónica de amistades, guerras y traiciones, que ofrece una 
visión profunda sobre Francisco Pizarro (1478-1541).

Enseñat de Villalonga, Alfonso. El nuevo 
Cristóbal Colón: genealogía completa 
desde sus antepasados escoceses/ 
Alfonso Enseñat de Villalonga; 
presentación a cargo de Don Cristóbal 
Colón XX, Duque de Veragua; prefacio 
a cargo del periodista e historiador 
genovés Sandro Pellegrini. Madrid: 
Dykinson 2022, XXIII, 555 pp., € 55,00. 

ISBN: 9788411225250 (Más info: 217162)
* Premio Nacional “Virgen del Carmen 2017”, otorgado 
por el Instituto de Historia y Cultura Naval, dependiente del 
Estado Mayor de la Armada. Reconstruye el itinerario vital 
del navegante desde su cuna hasta la sepultura, obviando los 
viajes de descubrimiento y colonización del Nuevo Mundo.

Mira Caballos, Esteban. Hernán Cortés: una biografía 
para el siglo XXI/ Esteban Mira Caballos. Barcelona: 
Crítica 2021, 554 pp., Tapa dura, € 24,90. ISBN: 
9788491993001 (Más info: 193592)
* Nueva biografía de Hernán Cortés que incorpora los 
aportes de las investigaciones de los últimos años.
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